








德资公〔2019〕9号






德钦县自然资源公安局关于
开展2019年“安全生产月”和“防范风险治理”活动的实施方案
根据《德钦县安委会办公室关于开展2019年“安全生产月”和“防范风险治理”活动的通知》（德安办发【2019】7号）文件精神要求，为切实加强安全生产工作，结合我局工作实际，经局党组研究决定，按照相关要求开展2019年“安全生产月”和“防范风险治理”活动，确保活动顺利开展并取得实效，特制定如下实施方案：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入学习宣传习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产的重大决策部署，以防范化解重大风险、及时消除安全隐患、有效遏制生产安全事故为目标，增强全民安全生产意识，提升公众安全素质，推动基层和企业严格安全管理，落实安全生产责任，强化应急管理和风险防范意识，突出重点行业领域问题整改、典型宣传、隐患曝光和网络宣传、知识普及等内容，开展宣传教育活动，促进安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定好转，提高领导干部及群众的防范风险意识，建立“大安全”观，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，为新中国成立70周年营造良好的安全生产环境。
二、组织机构
为确保2019年“安全生产月”和“防范风险治理”活动的顺利开展，决定成立以党组书记为组长、副局长为副组长、各科所队室负责人为成员的“安全生产月”和“防范风险治理”活动工作领导小组，领导小组下设办公室在政工监督室,由其负责2019年“安全生产月”和“防范风险治理”活动的组织协调和日常工作。
三、活动重点和主题
以安全生产领域为重点，突出“防风险、除隐患、遏事故”主题。
四、“安全生产月”活动的主要内容及安排
时间：2019年6月1日至6月30日。
内容：一、开展主题宣讲活动。党组书记、局长面向全局民警辅警讲一堂“安全生产”公开课，大力宣传党中央、国务院关于安全生产的决策部署、安全生产法律法规、规章制度和知识技能等。一线部门要结合当前正在开展的扫黑除恶专项行动、打击破坏野生动物违法犯罪专项行动、“双严”行动、“禁毒”行动、缉枪治爆专项行动等深入相关场所开展宣传活动，普及安全知识，努力扩大和不断夯实安全生产的群众基础。二、开展安全宣传咨询活动。按照县安全委员会的安排部署，安全咨询活动期间积极协助、认真配合县安委办开展好宣传咨询活动。三、积极开展科普宣传和新闻宣传活动。“安全生产月”和“防范风险治理”活动工作领导小组办公室要积极组织全局民警辅警参加全国“安全生产月”官网举办的危险化学品安全知识网络有奖答题；组织民警辅警收看中央、省关于安全发展的宣传片、讲座等。政工监督室要认真做好“安全生产月”活动跟踪报道，正面引导舆论导向。四、开展安全大检查。在安全生产月期间认真开展自查，排查内容主要是内部防火防盗安全、保密安全、公安网络信息安全等安全管理工作；外部防火安全及涉林违反犯罪问题监管。对存在的安全隐患及时整改。五、营造安全生产氛围。活动期间要充分利用微信、微博等媒体，广泛宣传安全法规及安全常识，营造浓厚的安全氛围。
五、“防范风险治理”活动的内容及安排
时间：2019年6月1日至12月30日
内容：一、开展问题整改“回头看”。紧盯在安全生产检查时发现的问题，跟踪整改，推动落实本部门的安全生产责任。结合安全执法工作，有针对性地开展安全法规知识宣教、咨询服务、隐患排查等宣传报道，加强非法违法行为、违规违章作业等的曝光。二、开展“网上安全生产万里行”活动。用好“12350”举报电话，开通微信短信等网络举报平台，在网上广泛征集安全生产风险隐患、非法违法行为等问题线索。三、开展重大安全风险排查治理。认真开展重大隐患、重大安全风险的排查，落实监管责任，切实采取措施进行整改和治理，确保万无一失。党组书记必须高度重视，落实“一岗双责、党政同责”责任，亲自部署安排工作，明确工作责任，细化工作方案，切实排除事故隐患，强化重大风险监测、巡查、管理措施，积极开展风险治理工作。
六、活动要求
一、提高认识，加强组织领导。全局上下高度重视“安全生产月”和“防范风险治理”工作，将“安全生产月”和“防范风险治理”活动纳入近期工作的重要内容，建立党组班子共同抓、各科所队室协调合作、全局上下共同参与的工作机制。
二、各科所队室要按照活动实施方案，明确责任分工，认真组织开展好各项工作，及时收集、整理、上报工作开展情况至局领导小组办公室。
三、局“安全生产月”和“防范风险治理”活动工作领导小组办公室要统筹协调开展好此次活动，及时收集整理上报活动开展情况至德钦县安全生产委员会办公室。
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